



建成高铁东站、提前一年基本完成脱贫攻坚任务、申创“美食之都”…… 淮安今年要为民办好十件实事

“新时代是奋斗的时代，我们是奔跑的追梦人。”1月27日，淮安市八届人大三次会议开幕，淮安市市长蔡丽新在政府工作报告中指出，新的一年淮安将积极践行新的发展理念，聚焦“6+1”部署，面对高质量跨越发展的新任务和人民群众追求美好生活的新期待，更加自觉地把发展重任扛在肩上、把人民利益记在心上，努力打造人民满意的政府，在全省考核中进位争先。

2018年 实现地区生产总值3601亿

过去的一年，淮安坚持量质并举，经济运行稳中有进，实现地区生产总值3601亿元、规模以上固定资产投资增长9%，一般公共预算收入247.3亿元，城乡居民人均可支配收入分别为35828元、17058元，增长8.6%和9.3%。

突出战略引领。由淮安首提首推的淮河生态经济带上升为国家战略，填补了淮安长期没有国家战略直接覆盖的空白。抓紧用好省委省政府支持淮安建设航空货运机场的战略机遇，系统谋划推进向上争取、对外招引、规划编制等前期

2019年 十件民生实事惠及百姓

坚持用民意的“标尺”丈量作风的“短板”，让广大干部在严格约束下奋发有为。

蔡丽新说，新的一年将重点办好十件要事：一是建成淮安高铁东站，开启高铁时代；二是建成市区内环高架一期，构建城市快速交通体系；三是建立淮河生态经济带城市协作机制，加快规划实施步伐；四是改善11.8万户农村群众住房条件，促进城乡融合发展；五是提前

工作。

筑牢产业支撑。重点打造新一代信息技术、新能源汽车及零部件、盐化凹土新材料、食品等优势特色产业，规上工业投资、产值、应税开票均保持两位数增长。服务业增加值增长8.8%，居全省前列。

坚持项目带动。新增投资超亿元内资项目210个，实施投资超5000万元服务业项目200个，华强方特、中国漕运城等重大项目开工建设。重点领域改革实现突破，“数字化联合审图”获国务院第五次大督查通报表扬，“不见面审批”列入

省标准化试点。

坚持融合发展。开工淮安东站综合客运枢纽等重大项目，竣工金融中心一期工程，市区内环高架一期及连淮扬镇、徐宿淮盐铁路进展顺利，淮安机场二期扩建工程投入使用，金湖通用机场开工建设。改造棚户区132万平方米，整治提升老旧小区180个，新增停车位泊位1230个。新设永久性绿地26块，新增改造绿地217公顷。制定农民群众住房条件改善五年行动计划，新开工农民集中居住区29个、建成4个，搬迁村居111个、2.2万户。

一年基本完成脱贫攻坚任务，省级重点帮扶县区全部达到“摘帽”标准；六是全面完成城区黑臭水体整治任务，还城市绿水长流；七是开通全货机航线，加快推进航空货运枢纽建设；八是实施重特大项目攻坚突破，力争新培育1户销售超百亿工业企业；九是健全市县镇村一体化审批服务体系，进一步优化营商环境；十是申创“美食之都”，推动舌尖上的一二三产业融合发展。

着眼解决好群众最期盼最迫切的民生问题，新的一年，淮安还将实施老旧小区环境、保障高层住宅小区饮用水安全、提高城乡群众生活保障水平、让更多孩子入好园上好学、开展妇儿关爱行动、方便城乡群众公共出行、提升小餐饮店环境、帮助残疾人就业脱贫、丰富城乡群众文化体育生活等十件民生实事项目，着力打通服务民生、联系群众最后一公里。

弘扬孝道文化，小年夜社区送福利 215名老人欢聚“百叟宴”



老人们欢聚一堂



热心志愿者为老人们服务

“我今天真高兴，刚才测血压很正常，跟年轻人一样。”1月28日是农历腊月二十三，也是大家俗称的“小年”。宿迁市洋河新区新城区名苑社区的98岁老人邹佩全别提多高兴了，围上社区干部送上的红围巾，老人说，吃“百叟宴”的时候得取下来，可不能给弄脏了。

为了传播尊老爱老的中华传统美德，让老人得到更多的温暖，进一步弘扬孝道文化，加强孝道文化教育，洋河新区新城区名苑社区举办了“百叟宴”，邀请215名老人参加。

记者了解到，新城区名苑社区居民居住区现有2600多户，居民主要

社区内80岁以上老人、新城区名苑社区老书记、老教师展开。上午，老人们来到洋河新区人民医院接受免费体检，并参观了洋河新区人民医院居家养老中心，观看文艺表演。社区干部说，通过举办“百叟宴”，大家在亲切互动中增进了解，收获了归属感、幸福感，营造了“邻里一家亲”的文明和谐氛围。

中午，老人们在早船队的迎接下来到就餐大厅就坐，志愿者们随即端上丰富菜色，老人们尽情享用。

记者了解到，新城区名苑社区居民居住区现有2600多户，居民主要

来自洋河镇黄桥、黄庄、闸口等15个村居。社区创建了“党群之家”，搭建了党群活动平台，引领社区自治主体、社会主体和市场主体更好地服务群众，让来自不同村居的农民尽快适应社区生活，做到相互融合、融入，成为“一家人”。

这次的“百叟宴”是由洋河新区新城区名苑社区党委主办，洋河新区人民医院、民丰银行协办。在新春佳节来临之际，组织社区老人欢聚一堂，既是送给社区老人们的福利，也是让大家铭记传统的孝道文化，让社区文明之花常开不败。

孙旭晖 文/摄

多亏路人发现电动车，冻僵醉汉获救



被民警找到时，孙某已冻僵。幸好及时救治，他已经脱离危险

宿迁市泗洪县一男子醉倒在河边，结果被冻僵，好在民警及时找到他，而“发出求救信号”的竟是被他扔在2公里外的电动车。

“一辆亮着灯、车钥匙插在车把上的电动车，斜倒在泗洪县234省道上，周围没有人，好像是车祸现场，你们过来看看吧。”1月25日深夜11点，泗洪县公安局青阳派出所接到群众报警。民警很快赶到，查询电动车车牌号发现，登记车主为孙某。民警电话联系孙某，一直无人接听，联系其家人得知：当晚8点，孙某与朋友吃饭喝酒后便骑着电动车走失，家人已向辖区山河路派出所报警，民警已经在搜寻，但一直没结果。

经了解，孙某的电动车停在

省道上，并不是他回家的路线。民警推测，可能是孙某喝醉酒后骑车偏离了回家路线。一个醉酒的人出现在省道上，本身就很危险，民警迅速带领队员围绕电动车周边展开地毯式搜寻，同时联系网安、巡特警等多部门共同搜寻。历经2个多小时的寻找，民警在距离电动车2公里处的河边发现了躺在地上的孙某。

“他蜷缩着躺在河岸边，脸色发白，已经失去意识。”据介绍，找到孙某时他明显醉酒且有冻僵症状，民警立即脱下警服给他披身上，并将他抬上警车，迅速送往医院治疗，并及时联系其家属。经过紧急治疗，孙某已脱离危险。

孙旭晖 李小珍 文/摄

冒充港商专骗女大学生，涉案1万多元

操着一口广东腔，自称是港商，对涉世不深的女大学生实施诈骗。日前，经淮阴区检察院提起公诉，法院以诈骗罪判处被告人刘某拘役六个月，缓刑一年，并处罚金一万元。

现年26岁的安徽女子刘某，曾因信用卡诈骗罪被判处有期徒刑九个月，2014年9月释放后仍不思悔改。

2017年12月，刘某先后来到江苏宿迁、连云港、淮安、扬州、泰州等地高校作案。说着一口粤式普通话的她，冒充香港商人，假称是到本地出差办事，然后专挑

女大学生搭讪，以未带现金或者港币无法使用为借口，谎称可以用手机转账的形式，打款给对方。同时，刘某通过手机软件编写假的到账短信，并声称手机转账需要一两个小时才能到账。骗取女大学生的信任后，她还让受害人帮忙取现金和购买烟、食品等物品。得手后迅速离开，赶往下一个城市故技重施。

受害人报警后不久，刘某被警方抓获。经查，刘某以同样手法先后在多个高校作案6起，骗取财物合计价值12800余元。

陈璨 吴思静 黄磊

老赖藏身柜子躲避执行，被抓个正着

洪泽一老赖欠了5000元，为了躲避执行，竟躲进家中的杂物柜，结果被执行干警抓个正着。

1月22日晚上9点30分，洪泽法院执行干警第4次来到被执行人张某的住处。好不容易敲开了门，开门的老人称被执行人不在家。但执行干警在查看二楼一个房间时，看到了充电器、男士的衣物和铺好的床铺，探了一下被子发现还是热的。此时，老人言语更加闪烁，但仍表示人不在家。干警随即出示搜查证，对房屋依法进行搜查。

细心的干警被二楼卫生间旁

的一个杂物间吸引，然后故意说“张某，已经看到你了，赶紧出来吧”，意想不到的是，一个被布包裹着的小柜子里竟发出声响，执行干警伸手一摸，便听到里面传出声音：“哎呀，疼疼疼！”“里面实在太闷了，两条腿都蜷麻了”。原来是张某，接着他一边说着一边从狭小的空间里钻了出来。

随后，执行干警对张某躲避执行的行为予以训诫。经过执行法官的一番教育后，张某在亲友的帮助下，主动履行了5000元的执行款。

鲁海军 刘静